

Единовременная выплата: кому и сколько

На телефон «горячей линии» Пенсионного фонда позвонили около 1000 южноуральцев

15 апреля справочные телефоны отделения Пенсионного фонда по Челябинской области и 46 управлений ПФР в городах и районах работали в особом режиме. Южноуральские ветераны войны и труженики тыла звонили на «горячую линию», чтобы узнать об апрельских единовременных выплатах к 65-летию Великой Победы. Специалистам Пенсионного фонда в этот день задавали самые разные вопросы. Пережившие войну люди интересовались, кто может получить единовременную выплату, каким образом ее будут перечислять, какие документы необходимы для подтверждения статуса. Конечно, по справочному телефону за подобными консультациями люди обращались и раньше. Но «горячая линия» Пенсионного фонда — прекрасная возможность для жителей области еще раз уточнить все детали. В отделении ПФР звонки принимали специалисты отдела по работе с обращениями граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей. Заместитель начальника отдела Елена Селецкая и главный специалист-эксперт Валентина Осыко консультировали не только ветеранов, тружеников тыла и вдов участников Великой Отечественной войны, но и детей, хлопотавших за престарелых родителей, и людей, потерявших своих пап и мам в годы войны.

— Я получаю пенсию по линии Министерства обороны РФ, — рассказывал Елене Селецкой по телефону один из ветеранов Великой Отечественной войны. — А от кого мне ждать единовременную выплату к юбилею Победы?

— Согласно указу президента РФ, ее выплачивает организация, производящая выплату пенсии. Если у вас есть какие-то вопросы по доставке, то мы рекомендуем вам обратиться в пенсионный отдел областного военкомата, — по-



На вопросы отвечает Валентина Осыко

яснила Елена Александровна.

— Моя мама имеет статус бывшего совершеннолетнего узника нацистских концлагерей, тюрем и гетто, а отец был участником Великой Отечественной войны, — сообщила жительница Южноуральска. — В марте папа умер. Какие льготы имеет мама как вдова участника войны? Правда, удостоверение вдовы она еще не оформляла. Какая единовременная выплата ей положена?

— К Дню Победы ваша мама как бывший совершеннолетний узник концлагеря получит 1000 рублей. Но через управление социальной защиты населения вы можете оформить удостоверение, подтверждающее ее статус вдовы участника войны. С ним она сможет получать дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (ДЕМО) в раз-

мере 500 рублей, — пояснила Валентина Осыко. — Еще вам нужно знать, что в соответствии с новым статусом ваша мама имеет право на единовременную доплату в повышенном размере, то есть Пенсионный фонд ей доплатит 4000 рублей как вдове участника войны.

— Я служил в Чечне. Полагается ли мне единовременная выплата в честь 65-летия Победы?

— Нет, не полагается. Ветеранов боевых действий в Чечне нет в списке на получение единовременной выплаты к 65-летию Победы.

— Я имею статус труженика тыла. Скажите, какая выплата мне полагается?

— Если у вас есть удостоверение, подтверждающее, что вы являетесь тружеником тыла, то вы получите единовременную выплату в размере 1000 рублей.

— Я была медсестрой в госпитале. Но удостоверения участника войны у меня нет, документы утеряны. Могу ли я рассчитывать на получение единовременной выплаты?

— Для начала вам необходимо оформить удостоверение. Чтобы восстановить утерянные документы, вам обязательно нужно вспомнить место, период прохождения службы и номер части. А пока у вас не будет удостоверения участника войны, вы не сможете претендовать на единовременную выплату.

— Мы с мужем являемся участниками Великой Отечественной войны. Недавно мой супруг умер. Могу ли я получить две единовременные выплаты?

— Нет, такого права у вас нет. В подобных случаях дает жителям Урала 918 консультаций. Из них 752 обращения касались единовременной выплаты к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Но если у кого-то еще остались вопросы, звоните. Ведь Пенсионный фонд всегда на проводе! Справочный телефон ОПФР по Челябинской области: 282-28-28.

Наталья НАХТИГАЛЬ

Наличка для «капиталистов»

Свыше 80 процентов владельцев сертификатов на материнский (семейный) капитал получили по 12 тысяч рублей. 31 марта городские и районные управления Пенсионного фонда завершили прием заявлений на единовременную выплату в сумме 12 тысяч рублей из средств материнского (семейного) капитала (далее — МСК). Ее получили 44434 южноуральские семьи. Это свыше 80 процентов от числа владельцев сертификатов. Из них в текущем году за выплатой обратилось более 1500 семей.

В полку СПР прибыло

В апреле состоялось очередное заседание правления Челябинского регионального отделения «Союза пенсионеров России». На нем было принято решение о создании местных отделений в Пластовском, Еманжельинском, Красноармейском, Карталинском и Троицком районах, а также подтверждены полномочия вновь избранных председателей советов: Л.Б. Лыткиной, Н.В. Афанасьевой, Н.Н. Черкасовой, Т.Н. Козловой и С.М. Валеевой.

На заседании правления его председатель Евгения Глухова рассказала о мероприятиях по подготовке и проведению праздника, посвященного 65-летию Великой Победы.

Член регионального правления «Союза пенсионеров России», депутат Государственной Думы Георгий Лазарев проинформировал о работе по развитию законодательства о некоммерческих организациях и предполагаемых формах поддержки социально ориентированных организаций.

Правление Челябинского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» поздравляет всех земляков с Днем Победы! Желаем всем счастья, здоровья и мирного неба.

Книги, кино и домино



Накануне Дня Победы управляющий ОПФР по Челябинской области Виктор Чернобровин посетил отделение дневного пребывания комплексного центра социального обслуживания населения Калининского района Челябинска. Он приехал к ветеранам не с пустыми руками: сотрудники Пенсионного фонда подготовили подарки, которые могут поднять настроение пожилым людям и разнообразить их досуг. Теперь, помимо бильярда, мужчины могут сразиться в шахматы, шашки, нарды, домино. Небольшая библиотека пополнилась популярными произведениями В. Пикюля, А. Солженицына, В. Пановой и других авторов.

Очень обрадовались ветераны набору DVD-дисков с 30 любимыми фильмами: комедиями «Джентльмены удачи», «Золотой теленок», «Берегись автомобиля», «Свадьба в Малиновке»; героическими лентами «Белое солнце пустыни», «Офицеры»; лирическими кинопроизведениями «Весна на Заречной улице», «Девчата». Любителей пения порадуют диски-караоке. А музыкальное сопровождение обеспечит гармошка, которую тоже привезли сотрудники ОПФР. Осталось найти гармониста, а солисток в каждом заезде хватает!

Отделение дневного пребывания на Каслинской, 15, существует с декабря 2008 года. Депутат Законодательного Собрания Виктор Чернобровин помог отремонтировать здание, выделив 100 тысяч рублей. Теперь он убедился: пожилым челябичам здесь комфортно, за ними ухаживает медицинский персонал, психолог проводит тренинги и индивидуальные консультации, юрист — приемы. Здесь есть прекрасный тренажерный зал, библиотека, комната для мастериц шитья и вязания. Организовано трехразовое питание. Общась, ветераны не замечают, как проходит время. Большинство возвращаются сюда вновь и вновь. Тем более что заезды для пенсионеров Калининского района начинаются с сентября и длятся до середины мая, а записаться можно по телефону: 790-24-97.

«Крепкие орешки» для выездного приема

Почти 60 златоустовцев воспользовались возможностью проконсультироваться у специалистов областного ОПФР

22 апреля в Златоусте высадился десант специалистов областного отделения Пенсионного фонда во главе с заместителем управляющего Леонидом Устелемовым. В офисе городского управления ПФР они провели выездной прием населения. Златоустовцев оповестили о нем через средства массовой информации и предоставили возможность записаться на прием в удобное время. А сотрудники городского управления ПФР заранее подготовили их пенсионные дела, так что все вопросы можно было выяснить не только по электронной базе данных, но и по представленным документам. Благодаря отличной организации все желающие сумели без особых проблем проконсультироваться у руководителей отделов и ведущих специалистов областного отделения.

На учете в УПФР Златоуста стоит более 50 тысяч пенсионеров, и их количество неуклонно возрастает. Нестабильная экономическая ситуация в старинном рабочем городе сильно сказывается на жизни златоустовцев: для многих семей пенсии являются единственным источником дохода.

Наибольшее количество посетителей записалось на прием к заместителю управляющего областным отделением Леониду Устелемову, начальнику отдела назначения и перерасчета пенсий Татьяне Кунгурцевой, главному специалисту-эксперту отдела назначения пенсий с учетом спе-

циального стажа Ольге Кох. Златоустовцев прежде всего интересовали произведенные перерасчеты пенсий в связи с валоризацией, условия назначения пенсий по так называемым спискам № 1, 2 и т.п.

Немало молодых горожан желали получить консультацию по вопросам распоряжения средствами материнского (семейного) капитала. Главный специалист-эксперт отдела социальных выплат Наталья Бойко беседовала и с мамами, и с семейными парами. Любопытно, что на прием приходила и студентка юридического колледжа «Ицыл» Виктория Колесник, которая готовит дипломную работу на эту тему и интересуется самыми последними изменениями и дополнениями к Закону «О государственной под-

держке семей с детьми».

Специалисты областного отделения ПФР стараются выезжать в территориальные органы ежемесячно. На местах лучше видно, как организована работа управления. По анализу жалоб или вопросов, поступающих от населения, можно судить об «узких местах» в работе УПФР. Доброжелательный настрой златоустовцев подтверждает: не зря клиентская служба этого управления по итогам работы за 2009 год одержала победу в областном конкурсе. Здесь с посетителями не конфликтуют. Жалоб в областную структуру поступает мало. А для встреч с высококвалифицированными консультантами оставляют «крепкие орешки» — вопросы, разрешение которых требует особого подхода.



Фарих Бареевич Камалетдинов интересовался у заместителя управляющего отделением Леонида Савельевича Устелемова, правильно ли учтен его трудовой стаж